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Аналізуючи рівень розвитку творчої діяльності сучасних дітей дошкільного 
віку, О.О. Смирнова, Д.І. Фельдштейн відзначають різке зниження творчої ак
тивності, яке проявляється в тому, що діти не докладають зусиль для винаходу 
нових ігор, для створення казок і власного уявного світу. 

У той же час дослідження показують, що творча активність дітей знижуєть
ся і в процесі навчання (О.О. Мелік-Пашаєв, C.B. Максимова, О.Є. Тунік). Ви
ходить, що сучасна система освіти не тільки не розвиває, а скоріше, пригнічує 
творчі задатки дитини дошкільного віку. «Відчуття, переживання і різного ро
ду діяння творчої дитини відрізняються великою інтенсивністю, що вимагає, -
зазначає І.О. Ликова, - з боку дорослих особливої уваги і такту» [3]. 

Термін «супровід» позначає дію, що супроводжує певне явище. Етимологіч
но він походить від слова супроводжувати, яке має кілька змістовних тракту
вань і сенс його тлумачення залежить від області застосування слова. 

Вивчивши сучасну психолого-педагогічну літературу, що розкриває зміст 
педагогічного супроводу дитини, ми робимо висновок, що автори (Є.В. Бонда-
ревська, В.О. Деркунська, О.І. Казакова, А. В. Мудрик, І.С. Якиманська та ін.) 
по-різному трактують педагогічний супровід, ототожнюючи його з поняттями 
педагогічної допомоги, підтримки, сприяння та керівництва або розмежовую
чи ці поняття. 

Ми розглядаємо педагогічний супровід дітей дошкільного віку у творчій ді
яльності як активну діяльність супроводжуючого, пов'язану із захистом дити
ни (К. Роджерс, Ш. Амонашвілі) від розчарування і неуспішності. 

На відміну від педагогічної допомоги, супровід передбачає пролонговану 
присутність педагога в житті вихованця, а не разову допомогу в скрутних си
туаціях. «Превентивна і оперативна допомога дітям у вирішенні їхніх індиві
дуальних проблем, пов'язаних з фізичним і психічним здоров 'ям, соціальним і 
економічним становищем, успішним просуванням у навчанні; з ефективною 
діловою та міжособистісною комунікацією, з життєвим, професійним, етичним 
вибором ... « - саме так розглядає О.С. Газман педагогічну підтримку [2]. 

Таким чином, проаналізувавши наявні стратегії і тактики педагогічного су
проводу, ми прийшли до висновку, що феномен педагогічного супроводу дітей 
дошкільного віку повинен включати в себе тактики, що розрізняються за сту
пенем участі дорослого в житті дитини. Від максимальної допомоги дорослого 
при неготовності дитини самостійно впоратися з труднощами (захист), до 
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менш вираженої участі, коли дитина може проявляти самостійність (взаємо
дія), а також до прихованої присутності педагога, коли дитина може самостій
но впоратися з труднощами (сприяння, підтримка). 

Педагогічний супровід передбачає готовність дорослого адекватно реагува
ти на запит дитини про захист, підтримку, сприяння, взаємодію, створювати 
умови для формування особистого досвіду творчої діяльності, сприяти станов
ленню «образу Я» у творчій діяльності. 

Г.М. Бельковою на основі теоретичного аналізу досліджень з проблеми 
(М.Р. Битянової, О.І. Казакової, С.М. Юсфін, М.С. Полянського та ін.) були 
визначені характеристики педагогічного супроводу процесу розвитку творчос
ті дітей старшого дошкільного віку: діагностика, заснована на виявленні осо-
бистісного досвіду дитини, рівня її творчого мислення і суб 'єктних проявів; 
зміст, організований в певній логіці, що враховує зростаючий рівень самостій
ності та ініціативності дітей; проблемні освітні ситуації стають способом ор
ганізації творчої діяльності з дітьми, її оптимальною формою; орієнтація до
шкільнят на розвиток прагнення до взаєморозуміння і діалогу один з одним, 
прийняття іншої людини; методичне забезпечення учасників педагогічного 
процесу; спосіб взаємодії педагогів і дітей, що передбачає підтримку самос
тійності та ініціативи дошкільнят [1]. 

На думку М.М. Поддьякова, процеси розвитку повинні бути побудовані так, 
щоб вони одночасно стимулювали хід саморозвитку, в той же час, щоб через 
вплив дорослого активна позиція дитини не привела до зниження його позиції 
як суб'єкта діяльності [4]. 

Таким чином, ми повинні створювати умови для становлення творчої особи
стості дитини дошкільного віку. На нашу думку, супровід вимагає спільних 
дій людей по відношенню один до одного в їх соціальному оточенні; передба
чає взаємодію різних суб'єктів, які можуть перебувати як в суб 'єктно-
об'єктних, так і в суб'єктно-суб'єктних відносинах; включає умовно три ком
понента: супроводжуваних, супроводжуючого і шлях, який- вони проходять 
разом. 

Педагогу необхідно передбачити шлях, яким піде розвиток «творчого поте
нціалу дитини». Перед учасниками педагогічного супроводу дитини-
дошкільника постає завдання: визначити «гіперкомпенсаторний фонд особис
тості» (Л.С.Виготський) вихованця, тобто виявити його сильні сторони, поте
нції і можливості та створити індивідуальний творчий маршрут. 

В рамках педагогічного супроводу дітей дошкільного віку у творчій діяль
ності перед вихователем стоять наступні завдання: помічати навіть невеликі 
успіхи і досягнення вихованців з низькою мотивацією до діяльності, але не пі
дкреслювати це як щось несподіване; забезпечити в рамках безпосередньої 
освітньої діяльності переважання позитивних емоцій, атмосфери доброзичли
вості; критикувати тільки конкретні дії вихованця, не зачіпаючи його особис
тість, зауваження педагога повинні бути позбавлені негативного емоційного 
забарвлення і засудження. 

Ряд вчених (С.Д. Кирієнко, С.В. Проняєва, Л.В. Трубайчук) пропонують ро
зглядати педагогічний супровід в узагальненому вигляді, а саме, як тип педа
гогічної діяльності, яка полягає в превентивному навчанні дитини самостійно 
планувати свій життєвий шлях та індивідуальний освітній маршрут, організо
вувати життєдіяльність, вирішувати проблемні ситуації, а також в перманент
ній готовності дорослого адекватно відреагувати на ситуацію емоційного дис
комфорту зростаючої людини. 
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Дослідники дитячої творчості Д.Б. Богоявленська, Н.С. Лейтес, О.І. Савен
ков вважають за необхідне створення педагогічних умов для розвитку у до
шкільнят можливостей для самореалізації в творчій діяльності. У зв'язку з цим 
ми вважаємо логічним висновок М.М. Поддьякова, що індивідуальний твор
чий маршрут дитини дошкільного віку - «це процес дитячого розвитку, обу
мовлений вихованням і умовами життя, спонукає внутрішніми протиріччями і 
їх вирішенням, педагогічними умовами, які перетворюють діяльність дитини 
дошкільного віку, яка спочатку складається під впливом дорослого, в справж
ню самодіяльність» [5]. 

Вчені пропонують будувати індивідуальний маршрут розвитку творчості у 
дітей дошкільного віку на основі врахування: індивідуальних особливостей 
розвитку творчості дітей; індивідуального (особистісного) досвіду суб'єкта; 
особливостей самого суб 'єкта (його ставлення до творчості). 

Отримані результати дослідження дозволяють вибудувати індивідуальний 
творчий маршрут для кожної дитини, для всієї групи дітей і для об 'єднання 
дітей в підгрупи «за інтересами». Найважливіше при цьому - визнання само
бутності й унікальності кожної дитини. При цьому від педагога потрібен пере
гляд ряду звичних професійних позицій, що пов'язано з особливостями сучас
ної дитини дошкільного віку. 

Під вибором індивідуального освітньо-творчого маршруту дитини дошкіль
ного віку ми, спираючись на дослідження С.Д. Кирієнко, Г.Н. Кузнєцової, 
І.С. Якиманської, розуміємо процес супроводу розвитку особистості дитини 
дошкільного віку, що дозволяє реалізувати різні освітні потреби, індивідуальні 
здібності і можливості у творчій діяльності. 

Таким чином, етапи проектування індивідуального освітньо-творчого марш
руту можуть бути представлені таким чином: визначення потреб і мотивів ди
тини; постановка мети; визначення умов, що забезпечують досягнення мети; 
визначення технологічного інструментарію; визначення напрямків діагностич
ного супроводу вихованця. 

Ми розглядаємо індивідуальний освітньо-творчий маршрут дитини дошкі
льного віку як процес, обумовлений вихованням та умовами життя, який збу
джується внутрішніми протиріччями і їх вирішенням, а також педагогічними 
умовами, які перетворюють діяльність дитини, яка спочатку складається під 
впливом дорослого, в справжню самодіяльність. 

Таким чином, теоретичне осмислення проблеми дослідження дозволяє нам 
уточнити поняття «педагогічний супровід дітей дошкільного віку у творчій 
діяльності», яке розглядається нами як педагогічний процес цілеспрямованого 
взаємообміну та взаємозбагачення змістом діяльності, досвідом між значущим 
дорослим і дитиною дошкільного віку, що включає в себе захист, підтримку 
педагогом вихованця, сприяння йому і взаємодія з ним у творчій діяльності, в 
результаті якого у дитини зароджується новий образ себе і своїх можливостей. 
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